

## 乒乓球残奥冠军挑战赛昨揭幕

# 无关输赢,一起感受心灵的激励

14日上午,由齐鲁晚报和中国残疾人乒乓球队联手打造的“我要更强”残奥冠军挑战赛在山东师范大学乒乓球馆开幕。通过报名选拔出的30名参赛选手与十余名残疾人乒乓球高手展开激烈对决。一番拼杀之后,比赛成绩不再重要,心灵间的交流与激励才是挑战者最大的收获。



“小么哥”(左)正在挑战残奥会运动员。 本报记者 王媛 摄

本报记者 尹成君

### 对决够炫,小么哥挑战冠军

本次比赛从报名伊始,便吸引了各行各业的乒乓球发烧友参与。14日的首场比赛,除参赛选手外,许多慕名而来的球友也云集山师乒乓球馆,将有限的空间围得满满当当,做起了热心的观众。30名挑战者中人气最高的当数齐鲁电视台《拉呱》节目的主持人小么哥,而他的对手则是三届残奥会冠军吕晓磊,明星级别的对决当然也吸引了最多的球迷聚集在他们的球桌边。在想象之中,这场比赛由于实力的悬殊呈现一边倒的局面,小么哥尽管姿势挺专业,但是站在他对面的是连续三届残奥会的冠军得主,因此以4:11和7:11连输两局。在比赛中,吕晓磊如果有让球的机会,也痛快地送给小么哥,让他过把正手抽球的瘾。频频的让球使得小么哥也过意不去了,笑着说:“裁判,这个球让得也太明显了吧?”

比赛结束后,吕晓磊细心地给小么哥指导了一下击球姿势与落点,小么哥也对这场对决相当满意:“来之前自己感觉能打出个2:11就可以了,其实我们过来并不是仅仅为了打球,而是来学习一下运动员自强不息的精神。”

### 装备够酷,老大伯自制球拍

在其他球桌,比赛还在激烈地进行着。由于此次挑战者水平都不低,有些回合的比赛打得十分胶着,11:9这样的大比分也很常见。

在众多挑战者中,58岁的景大伯是关注度颇高的亮点之一。他吸引人们目光的原因不仅是年龄与球技,而是手中一副自己制作的球拍。这副球

拍的形状是一匹奔驰的马,背上还驮着一个红色的苹果,马的后腿则正好充作球拍柄,打起球来也相当顺手。据景大伯介绍,今年是马年,所以就自己动手做了一副马形球拍,马背上的红苹果寓意着马上平安,也是取着吉祥的意思。前不久景大伯在报纸上看到了比赛报名的信息,马上就想着过来一起交流交流。他说,在村里他的水平还不算赖,但是很难和更高水平的球友切磋球技,这次过来希望自己的水平能有所提高,同时有专业的教练指导一下自己,在与运动员的交流中感受他们传递的正能量。

### 姿势够帅,小球友有板有眼

这次比赛,只要是具有一定基础的乒乓球爱好者,年龄、性别不限,都可以报名。当场上出现一位10岁的小挑战者时,大家纷纷向他投去了鼓励的目光。这名小球友挥起球拍,动作已然十分专业,一板一板打得很有位。比赛进行到激烈之时,他不忘喊上两声给自己加油鼓劲。赛后他很有礼貌地走到自己的对手身边,让站在场外的爸爸拍下两人的合影。

这个小朋友名叫郝益晨,上小学四年级的他已经练了三年球,教练是聋奥会乒乓球冠军王聪。据小郝的爸爸介绍,这次参加比赛,主要是为了让他了解残疾人运动员是如何奋斗的,从而有助于他学习的进步与成绩的提高。

比赛的主办方也和所有挑战者的初衷一样,希望在与运动员零距离的接触中,能够体会到他们顽强拼搏、奋发图强的精神实质。这比一般形式上的全民健身,更多了一分心灵上的交流与精神上的鼓舞。14日的比赛仅仅是个序幕,今后每逢周日比赛都将进行一轮。此后主办方还要吸纳更多的团体与俱乐部参与进来,将这个比赛红火地办下去。

## “勇敢挑战”精彩瞬间摄影大赛同步启动 会拍照,快来参赛吧

本报讯 乒乓球残奥冠军挑战赛开赛之际,本报主办的“勇敢挑战”精彩瞬间摄影大赛同步启动,欢迎广大摄影爱好者亲临现场,在为选手加油助威的同时,用手中的相机记录他们精彩的比赛瞬间,我们每周将评出一幅(组)最佳瞬间予以奖励并刊登展示。

大赛具体要求如下:

1、所有参赛作品必须为个人原创,提交JPG格式数码照片,请保留照片原始Exif信息,单片文件大小不低于2M。

2、参赛作品可以是单幅(不超过5幅),也可以是组照(每组不超过5幅,不超过5组)。

3、所有参赛照片请登录<http://zt.qilwb.com.cn/paika/>上传,标题请注明“乒乓挑战”字样,以及作者真实姓名、器材、通信地址和联系电话,并请附简要说明。

4、创作拍摄时间为每周挑战赛的比赛日,地点为中国残疾人乒乓球训练基地(济南市历下区文化东路88号山东师范大学校内)。

5、本次大赛不收任何费用,不退稿,主办单位对获奖作品拥有使用权,不再支付稿酬。作品中涉及的肖像权、名誉权等法律纠纷问题均由作者自负。

6、咨询电话:96706100。

## “齐鲁英雄”自由搏击联赛第四轮 泰国“小霸王”惨败而归

本报讯(记者 叶嘉利) 12月14日,“齐鲁英雄”自由搏击联赛第四轮在济南浙商皮革城继续进行,在最关注的中泰对抗战中,绰号“小霸王”的泰国选手苏陪猜出人意料地被河南拳手刘康胜击败,多次在比赛中倒地,惨败而归。

这已经是“齐鲁英雄”自由搏击联赛的第四站,吸引了越来越多的观众前来观战。“齐鲁英雄”到底火到什么程度呢?去浙商皮革城路上,出租车司机都猜出来了,“你是去看搏击的吧?”皮革城的大厅里,比赛擂台周围站满了前来观赛的群众,免费就能看到打打打实的搏击战,何乐而不为呢?

14日的比赛是“齐鲁英雄”自由搏击联赛的第四轮,也是2014年的最后一轮。第四轮的六场比赛中,前五场都是由中方选手相互较量,一直到最后一场比赛中泰两国选手对阵,现场气氛才达到高潮。泰国选手苏陪猜年仅22岁,身高172厘米,年龄虽不大,但是他的战绩让人吃惊,他曾经是泰国北部65公斤级泰拳冠军,还获得过泰国仑披尼65公斤级金腰带,这次来中国前,他的战绩是160战132胜,还有82次KO对手,实力不容小觑。

相比之下,中国选手刘康胜的名气就小了很多,虽然在此前的“齐鲁英雄”自由搏击联赛中,他出战两次全部获胜,但面对苏陪猜这个强敌,刘康胜只能算是以小博大。就当所有人都以为局势将会一边倒的情况下,场上的局面却截然相反。刘康胜身高比苏陪猜高了8厘米,这是他的优势所在,而苏陪猜身体结实,肌肉力量出色。比赛中,刘康胜故意与苏陪猜保持较远距离,屡屡用腿脚隔开对手,不让苏陪猜近身。当苏陪猜猛扑上来进攻时,刘康胜又施展接腿摔的技术,苏陪猜明显准备不足,光首回合就被摔倒了四次。

由于摔倒多次,苏陪猜失分太多,尽管他也有不少重拳击中对手,但最后还是以20:25不敌刘康胜。最终刘康胜获得了2014“齐鲁英雄”自由搏击联赛第四轮的压轴战冠军。



“拍课堂”学员抓拍比赛瞬间。 本报记者 王鸿光 摄



乒乓爱好者自制球拍参加挑战赛。 本报记者 王鸿光 摄



本周最佳瞬间。 程伟 摄 (奖品:摄影马甲一件)



苏陪猜意外输掉比赛。